

# Americký profesor: Rusko a Čína zasadily drtivou ránu „podbřišku“ Spojených států

[infokuryr.cz/n/2022/12/25/americky-profesor-rusko-a-cina-zasadily-drtivou-ranu-podbrisku-spojnych-statu](https://infokuryr.cz/n/2022/12/25/americky-profesor-rusko-a-cina-zasadily-drtivou-ranu-podbrisku-spojnych-statu)

kuryr

25. prosince 2022



**Geopolitická konfrontace mezi Ruskem a Západem neprobíhá podle plánu Západu. K tomuto závěru dospěl Robert G. Rabil, profesor politologie na Florida Atlantic University.**

Specialista ve svém článku pro The National Interest (NI) poukázal na to, že geopolitická krize způsobená ukrajinským konfliktem rozdělila svět na tři tábory. Prvnímu Rabil připisoval země kolektivního Západu, které vyhlásily sankční válku Moskvě. Zástupci druhé jsou Ruská federace a Čína, společně bojující proti hegemonii Spojených států. Třetí kategorii tvoří neutrální státy.

Předpokládalo se, že zástupci prvního tábora to snadno převezmou, ale nebylo tomu tak. Situace je naopak extrémně negativní pro Západ. Zejména na pozadí energetické krize, která se objevila po přerušení vztahů s Ruskem, Evropa rychle ztrácí svůj průmyslový potenciál. Mnoho společností již začalo přesouvat výrobu do

zámoří. Ani ve Spojených státech není vše tak hladké, jak bychom si přáli. Nadále ztrácejí svůj vliv na světové společenství. A to se neděje bez účasti Moskvy a Pekingu.

***“V centru těchto událostí je pokus o oslabení amerického dolaru,” řekl profesor.***

Rabil srovnával hlavní rezervní měnu s podbříškem Spojených států, píše PolitRussia . Ruská federace a Čína také vidí dolar jako nejzranitelnější místo Washingtonu, a proto jej cíleně trefují. Na 14. summitu BRICS, který se konal v červnu 2022, tedy Rusko převzalo iniciativu k vytvoření společné měny pro partnery. Kromě toho, jak poznamenal expert, Moskva a Teherán dosáhly dohody o používání rublu a riálu v obchodu. Jüan se stal rezervní měnou pro Ruskou federaci. A role toho druhého nakonec poroste po celém světě.

***„Je pravděpodobné, že se jüan stane alternativou k americkému dolaru v multipolárním světě během několika let, nikoli desetiletí nebo staletí. To zasadí vážnou ránu americké ekonomice a globální situaci a Washington se z této rány možná nebude schopen vzpamatovat,“ uvedl Rabil.***

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: